

## Слово главного редактора



*Уважаемые читатели!*

Рад приветствовать вас со страниц первого в 2022 году номера нашего с вами журнала, которому в этом году исполняется 25 лет! Коллектив редакторов, члены редакционной коллегии, глубоко уважая и бережно сохраняя старые добрые традиции периода становления и развития журнала, делают все, чтобы идти в ногу со временем. В этом мы чувствуем помощь и активную поддержку руководства нашего издателя — Тюменского индустриального университета (ТИУ), а главное — активное участие в его жизни наших уважаемых авторов научных публикаций и читателей. В 2021 году в 6 номерах журнала было опубликовано 63 статьи 193 авторов, среди которых 71 — сотрудники ТИУ, 27 — авторы из родственных вузов (хотелось бы побольше), 95 — специалисты НИИ, научных центров и нефтегазодобывающих компаний (такое проявление активности отраслевых партнеров радует).

Отрадно, что ряды авторов пополняют молодые ученые, талантливые студенты и магистранты, неординарно мыслящие исследователи. Это делает издание информационно более насыщенным, открытым для научных дискуссий, позволяет с оптимизмом смотреть в будущее.

Одним из достоинств журнала является его максимальная открытость. Все статьи публикуются для авторов бесплатно. В полнотекстовом варианте журнал представлен (с 2009 года) в системе Российского индекса научного цитирования на платформе eLIBRARY.ru. Это национальная библиографическая база данных научного цитирования, аккумулирующая

более 24 млн публикаций российских авторов, а также информацию о цитировании этих публикаций из более чем 14 тыс. российских журналов. Таким образом, журнал «Известия высших учебных заведений. Нефть и газ» входит в число наиболее рейтинговых и цитируемых периодических научных изданий страны. И это неудивительно, так как журнал создается высокопрофессиональным авторским коллективом, имеет свою читательскую аудиторию, чей интерес к тематике журнала постоянно возрастает, поскольку главным принципиальным критерием для публикации статьи всегда было и остается качество предоставленного в редакцию материала. С 2018 года в университете была внедрена электронная редакция журнала на издательской платформе EIPub. Результатом запуска системы стало появление площадки современной научной коммуникации для авторов, читателей и экспертов журнала — сайта [tumnig.tyuiu.ru](http://tumnig.tyuiu.ru) на русском и английском языках, обеспечивающего привязку уникального цифрового идентификатора DOI (Digital Object Identifier) для каждого выпуска и каждой статьи журнала. В 2021 году работа по наполнению сайта контентом была продолжена. Подписка на журнал производится по всей территории России. География подписки 2021 года: Альметьевск, Екатеринбург, Казань, Краснодар, Красноярск, Курган, Москва, Нижний Новгород, Новосибирск, Омск, Пермь, Самара, Санкт-Петербург, Томск, Уфа. Если вы не увидели в этом перечне своего города, с удовольствием приглашаю присоединиться. Вы только посмотрите, представители каких замечательных вузов — наших партнеров по образовательной деятельности делятся своими научными достижениями на страницах журнала: Китайский нефтяной университет (г. Циндао, Китайская Народная Республика), Омский государственный технический университет (г. Омск), Национальный исследовательский Томский государственный университет (г. Томск), Российский государственный университет нефти и газа (национальный исследовательский университет) им. И. М. Губкина (г. Москва), Российский государственный геологоразведочный университет имени Серго Орджоникидзе (г. Москва), Северный (Арктический) федеральный университет имени М. В. Ломоносова (г. Архангельск), Северо-Кавказский горно-металлургический институт (государственный технологический университет) (г. Владикавказ), Сибирский федеральный университет (г. Красноярск), Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М. Ф. Решетнева (г. Красноярск), Тюменский государственный университет (г. Тюмень), Тюменское высшее военно-инженерное командное училище имени маршала инженерных войск А. И. Прошлякова (г. Тюмень), Югорский государственный университет (г. Ханты-Мансийск).

Редакция журнала стремится соответствовать международным стандартам, разработаны новые требования к оформлению статей: увеличился объем присылаемых материалов, текст приобрел четкую структуру (согласно стандарту IMRAD), библиографический список представлен на русском и английском языках.

Пилотным и очень значимым проектом 2021 года явилось формирование редколлегии журнала: приглашение в ее состав ведущих ученых с мировым именем из иностранных государств, и мы очень благодарны им за их согласие, надеемся на творческое, взаимовыгодное для наших народов сотрудничество на мирной научно-информационной платформе.

Научно-технический журнал «Известия высших учебных заведений. Нефть и газ», являясь важной составляющей имиджа вузов нефтегазового профиля Российской Федерации, обеспечивает оперативную, актуальную и всестороннюю презентацию научной жизни университетов и их достижений, занимает достойное место в отечественной научно-технической периодике как стимулятор ускорения научно-технического прогресса нефтегазовой отрасли и ключевое звено в подготовке высококвалифицированных специалистов и организаторов производства.

*С уважением, главный редактор журнала,  
д. т. н., профессор, академик РАН Бастриков Сергей Николаевич*